

Eckhardt

1942 July 30.

Washington, D.C.

Ma újra hosszasan beszélgettünk Balásy Antallal és Nadányi Pállal. Balásy sok érdekes és fontos részletet elmondott arról, hogy milyen körülmények között szakított Eckhardtal.

Balásy követelte, hogyha a mozgalomnak bevétele van, ő tudni akarja, hogy a pénz honnan származik s annak nyilvános elszámolását követeli. Erre Eckhardt egyáltalában nem volt hajlandó, amennyiben a mozgalom nem kért pénzt az amerikai magyarságtól.

Eckhardt Balásy által nem látott alapon azt próbálta neki magyarázni, hogy míg Balásy az angol állásponthoz áll közelebb a szovjet segítséget illetőleg, ő, E. az amerikai álláspontot vallja. Ami azt jelenti, hogy Angliához a veszedelem közelebb lévén, a szovj. segítséget nagyobb mértékben sürgeti és a köztük levő szövetség szorosabb, mint az E.Á.-kal, amelynek veszedelme nem olyan közvetlen s amely ezért nem is hajlandó olyan mérvű segítséget adni s olyan szoros szövetséget kötni, mint Anglia. A gondolat e felfogás mögött az volna, hogy Balásy a szovjet felé hajlik, E. azonban továbbra is a szovjetellenes álláspontot képviseli. Valószínűleg azért is, mert így Magyarország felé szebben tűnik fel az ő szerepe.

Balásy különös felháborodással beszélt arról, hogy egyik legutóbbi találkozásuk alkalmával, épen erről a témáról beszélgetve, E. azt mondta: "Igen, ma még a szovjet elég erős, de mi lesz, ha a német mégis legyőzi?" Ez esetben új orientációra lesz szükség stb. Ime, az opportunistá politikus, mondja Balásy, akinek igazi meggyőződése nincsen, aki lesben ül és várja, hogy melyik fél fog győzni, hogy azután az erősebb és a győztes mellé settenkedjék.

Utoljára a múlt héten beszéltek B. és

E. Washingtonban, de csak telefonon. E. hívta B.t és a beszélgetés folyamán, illetve legvégén E. annak anézetének adott kifejezést, hogy az új bizottságban Balásy is legyen benne, mint a szélsőbal, vagyis a Vámbéry-Jászi csoport vagy irányzat képviselője. Ez annyira méregbe hozta Balásyt, hogy kikergette magának az ilyen szuggesztíót, azaz, hogy ő nem tartozik semmiféle csoporthoz, ő nem szólja senkinek és határozottan visszautasított minden olyan célzást, amely őt a Vámbéry-Jászi csoporttal akarná azonosítani. "Erre aztán le is tettem a telefont"- mondta Balásy, amely szerint a beszélgetésnek ő vetett véget, minden átmenet nélkül.

Nadányi említette azt is, hogy neki dr. Deák Ferenc azt a kijelentést tette, hogy: "Ha nincs Eckhardt, akkor nincs mozgalom"- vagyis személyi ügyé akarták alacsonyítani a független magyar mozgalmat: illetve, kiderül, hogy az kezdettől nem volt egyéb, mint Eckhardt személyes érvényesülésének mozgalma az amerikai magyarság hátán keresztül.

Nadányi szerint E. annyira gyűlöli Balásyt, hogy valósággal az ereik dagadnak ki a nyakán, amikor róla beszél. Ugyancsak ő mondja, hogy E. ezen kívül csak két emberre haragszik: az egyik ő, Nadányi, a másik pedig én, Vasváry Ödön, azért, mert valamelyik cikkemmel, amelyben az A.M. Szövetséget kritizáltam a magyar kormány elitélsének elmulasztása miatt, elindítottam a "lavinát".

